

总理报告， 将这样影响我们的职场

今日女报/凤凰网记者 李旦

“妈妈再也不用担心我找不到工作了”“创业，终于摆脱天天各种盖章求审批的苦逼了。”“年假，今年哪里逃！”在刚刚过去的周末，无论你在哪，我猜，两会的话题总是能引起不少人的兴奋点。那身在职场的我们，李克强总理的《政府工作报告》(以下简称《报告》)又会怎么影响到我们的职场生活呢？或许，你会说，那些“高大上”的内容太难懂了！先别急，今日女报/凤凰网记者特意虚拟了一个职场人士“小明”，不妨通过他的“亲身体会”，来看看《报告》到底说了啥吧。

更多的就业岗位在等着你

小明是2013年毕业的，那个时候工作不是很好找，而且他所学的计算机专业从热门变成了冷门。为了找到一份合适的工作，小明到处投简历、面试，但各家公司给出的工资都远远低于他的预期。同时，小明所在的整个班级的就业情况也不是很理想，很多同学都改行去做其他工作了。不过，现

在小明如果想重新找一份工作的话，那情况可能会好些了。

【报告】城镇新增就业1000万人以上，城镇登记失业率控制在4.5%以内。

【解读】如果你是一名准备找工作的毕业生，或者是计划换一份工作的人，那么，你的机会来了。今年，除了继续保持1000万以上的新增就业外，失

创业不用为审批“跑断腿”

小明大学毕业后，工作了一段时间就想着自主创业，在家人的支持下，他决定在学校边上开一家西餐厅。让他没想到的是，整个手续就办了两三个月，而且需要经过工商、食品监督、环保、税务、公安、消防、金融等近10个部门审批核准。“如果只是一个单位一个单位审，也不算复杂，真正让人感到折腾的是，各个审批环节环环相扣，但是审批部门彼此独立，某个环节慢一点，会影响到其他环节的推进，无形中

增加了审批时间。”不过，小明以后如果再想创业就没那么悲催了。

【报告】1、给企业松绑，为创业提供便利，营造公平竞争环境。所有行政审批事项都要简化程序，明确时限，用政府权力的“减法”，换取市场活力的“乘法”。2、中小微企业大有可为，要扶上马、送一程，使“草根”创业蔚然成风、遍地开花。

【解读】一说到创业，不少人就开始担心各种手续需要办，

带薪休假不再是“镜花水月”

小明的第一份工作是做软件开发，每天堆积如山的工作让他有点喘不过气来。“不管我做得如何，反正就是有做不完的事情，经常要加班到两三点。”对于小明来说，最期待的就是能好好休个年假放松放松，可问题是，他们公司根本就没人谈起这事。尤其是老板，在公司的休假制度里，压根就没有年假这一条。不过，现在好了，带薪休假今年有可能会实现的。

【报告】要深化服务业改革开放，落实财税、土地、价格等支持政策以及带薪休假等制度。

【解读】每年国庆春节等法定假日，很多旅游景点都会出现车流、客流“井喷”的现象，拥堵排队让休假的好心情荡然无存。这其中很重要的原因就是带薪休假落实不力，在不少企业，甚至压根就没有这一项制度，因此，很多人只能选择“黄金周”扎堆出行。今年《政府工作报告》

率也将控制在4.5%以内，较去年4.6%的目标，又降低了0.1个百分点。这就是说，虽然经济面临下行的压力，但是丝毫不影响政府保就业的信心。2015年，无论你是应届，还是已经走向社会，都有可能找到称心的工作。“妈妈再也不用担心我的工作”这句话或许可以成真了哦。

甚至连开个小小的店也要盖十多个章，跑上一二十趟。不过，今后创业，这样苦逼的情况应该会越来越少了。这次的两会，为准备创业的人带来了福音：首先，审批不再“跑断腿”。今年会再取消和下放一批行政审批事项，在审批的“程序”和“时限”上为创业提供便利。其次，“扶上马”后，政府还将“送一程”中小微企业，“普惠性政策”或许就会成为你创业成功路上的关键性因素。

明确提出了“落实带薪休假制度”，2015年，对于很多员工来说，带薪休假可能不再只是“镜中花水中月”。



一福利预计将覆盖近8000万退休人员，你很有可能就是这八千万分之一。如果你只是普通城乡居民，2015年，基础养老金最低标准也由每人每月55元提高至70元。这次上调将惠及全国超过1.4亿城乡老年居民和数亿城乡家庭，相信大部分老年人都在受益的行列中。

资料来源：人民网、新华网、《中国证券报》等

职场课堂

请客户吃饭，你真的会点菜吗

点菜原则：

进入与身份对应的餐馆，就成功了一半。

第一，先要清楚所在地有哪些档次的餐馆，高档中档低档都在哪里；

第二，先去餐馆摸一下比较有特色的菜及其口味和价位；

第三，先评估要请的人的身份和口味，选择合适餐馆，重要的客人一定要点包间；

第四，如果要谈比较敏感的话题，一定要点包间或距离客人生活圈比较远的餐馆；

第五，如果客户身份比较高，又要考虑自己节约的时候，酒水最好自己带，在外买的比酒店里便宜的不是一点两点了。

点菜学问：

第一，请客人先选菜，如果客人谦让点菜权，主人也不必过于勉强；

第二，点菜过程要快，不要点了很久都定不下来，重点菜和口味菜询问一下客人是否喜欢，尤其注意不要适合自己口味点太辣或者太油腻的菜；

第三，点菜要先评估预算，一般主菜要比客人多一个到两个，配一个冷盘和一道汤就足够了。特别的油腻的菜，一般点一个就可以，例如椒盐排骨、猪膀、扣肉、东坡肉一类，如果超过四道主菜可以考虑有鱼、有鸡或鸭、有肉类。最后一定要有一道口味清淡的菜，例如青菜；

第四，点菜要上档次，只

需点一到两个有特色、上档次的菜，不需要每个菜都很贵；

第五，点菜不要同时点几道同类型的菜，例如都是鱼，不过做法不同，如果是肉类，种类和做法最好有区分；还要注意客人是否有忌口——是否吃辣、是否回民、是否有孕、是否服药、是否海鲜过敏等等，如有老人、小孩，注意点几个对牙要求不高的菜；

第六，点完菜要询问客人用什么酒水。如果不想喝酒；可以考虑来点啤酒或者红酒，如果完全不能用酒，可以用要开车或者下午有工作安排不便饮酒，或者干脆说公司不允许午餐用酒来解释。不过喝酒未必比喝酸奶或果汁更贵，有的客人认为果汁不卫生，要仔细确认下生产日期、厂家等信息；

第七，点酒注意事项：1、白酒的价格最好单瓶不要超过这顿饭预算的1/3—1/2；2、喝红酒要注意和菜的搭配，记住“红酒配红肉，白酒配白肉”的原则就好了。

据《世界经理人》



新闻直播间

前程无忧发布2015职场女性调查——

近六成家庭由女性掌管家庭财产

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员程鑫)女性对中国经济的贡献有多大?职场女性在家庭事务中的决定权如何?近日，前程无忧在网上发起“谁对中国经济的贡献率更大”投票，调查发现，中国女性不仅就业率高，在消费、子女教育等方面担任主力，对家庭财产和房产购买等重大事项也有着越来越大的决定权。

调查显示，60.8%的家庭中女性消费最多；与此同时，59.5%的家庭由女性掌管家庭财产；在买房和投资重大消费事项上，29.3%的女性占有主导权，而且“她

经济”正在成为众多服务型企业的收入和利润来源。

如果说男性收入水平对家庭生活水平起着绝对的支柱作用，那么女性则对家庭财产的增长能力更拥有影响力。事实上，职业女性不仅在经济上担当越来越重要的角色，在家庭中承担的职责也未见减少。数据显示，71.3%的家庭中女性在子女教育中占主导，62.1%的家庭中女性做家务更多(17.0%的受访者说家务活男女做的一样多)。虽然一半的受访者说各自照顾自己的父母，但是仍有40.7%的表示在照顾父母方面，女性做得更多。

企业退休人员养老金再增加

对于小明来说，当初他就一直在纠结要不要考公务员，因为医疗、养老确实比私企要给力很多。在做软件开发的时候，小明就曾担心过以后无法养老的问题。因为，他所在的企业是按照最低的标准给员工买的养老保险，如果一直是这个水平，小明的同事说退休养老金可能每个月还不到1000元。刚开始听到这个数字的时候，小明“惊呆了”，在他看来，

这哪能养得活自己呀？不过，小明的担心可以稍稍缓解一下了。

【报告】企业退休人员基本养老金标准提高10%。城乡居民基础养老金标准统一由55元提高到70元。

【解读】你是否担心自己会老无所依？是否觉得企业的养老金大大低于你的预期？这些问题在2015年都有可能得到改善。如果你是企业退休人员，2015年将迎来养老金“十一连增”。这